

## 习近平同捷克总统泽曼举行会谈

## 共同宣布建立中捷战略伙伴关系

新华社布拉格3月29日电(记者王朝文 陈贻 孟娜)当地时间29日,国家主席习近平在布拉格同捷克总统泽曼举行会谈。双方积极评价两国关系发展,就中捷关系、中欧关系、中国-中东欧国家合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成广泛共识。两国元首一致同意,将中捷关系提升为战略伙伴关系,推动中捷关系再上新台阶。

习近平指出,捷克是最早承认并同新中国建交的国家之一,两国和两国人民友谊源远流长。当前,中捷关系已经进入春华夏实的时候,发展势头积极向好,双方高层交往密切,经贸等各领域合作蓬勃发展。中方愿同捷方一道,珍惜中捷关系来之不易的良好局面,巩固中捷传统友谊,增进双方政治互信,推动两国务实合作取得更多新成果,使中捷友好事业薪火相传。

泽曼表示,捷中两国人民传统友好,近年来两国贸易投资发展迅速。中

国已成为欧盟重要经贸合作伙伴。捷方愿深化同中方政治互信和互利合作,继续为推动中国同中东欧国家合作发挥积极作用,并致力于成为中方进入欧盟的大门和交通、物流、金融枢纽。

两国元首达成多项重要共识,一致决定建立中捷战略伙伴关系,寻求更广泛共同利益,开展更深层次合作。

双方同意继续发挥高层交往的引领作用,密切政府、立法机构、政党、地方等各级别、多层次、宽领域的磋商和对话。深化政治互信,坚定支持对方核心利益和重大关切,确保中捷关系长期健康稳定发展。加强在重大国际和地区问题上的协调配合,共同致力于推进世界和平、发展、合作。

双方同意加强中国“一带一路”倡议同捷克发展战略对接,共同编制中捷合作规划纲要,作为指导今后一段时期两国务实合作的框架。加强机械、汽车、航空等制造业领域产能合作;深化

金融、核能、中医药、航空运输、产业园区合作,构建全方位互联互通;推进电子商务、通信、智能工业、纳米、环保等新兴领域创新合作,打造两国经贸合作新的增长点。

双方同意扩大各领域人文交往,发展民心相通工程,深化教育、旅游、地方、体育等合作,扩大互派留学生规模,为双边关系长期稳定发展夯实社会基础。

双方同意推动中欧全面战略伙伴关系发展和落实“中欧合作2020”战略规划,为中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设作出积极贡献。支持尽早谈判达成中欧双边投资协定。

双方一致认为,中国-中东欧国家合作与中欧全面战略伙伴关系相辅相成。双方同意坚持互尊互助互利精神,深化利益融合;努力实现中国-中东欧国家合作同“一带一路”建设的全方位对接,推动中欧互联互通合作,为促进亚欧互联互通多作努力;要深化人

文交流。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和捷克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》,并见证了电子商务、投资、科技、旅游、文化、航空等领域双边合作文件的签署。

习近平和泽曼共同会见了记者。王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

两国元首还共同会见中捷冰球、足球少年运动员,同他们亲切交谈,鼓励他们为两国体育交流作出贡献。

日报云阅读

扫描二维码,阅读中捷联合声明全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/453683



## 就巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件

## 习近平、李克强分别向巴总统、巴总理致慰问电

新华社北京3月29日电 国家主席习近平28日致电巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因,对巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件表示慰问。

习近平主席在慰问电中表示,惊悉贵国拉合尔发生恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向受伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

中国反对一切形式的恐怖主义,对这一恐怖袭击事件予以最强烈的谴责。中方坚定支持巴基斯坦打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全。

新华社北京3月29日电 国务院总理李克强28日致电巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫,对巴基斯坦遭受重大恐怖袭击事件表示慰问。

李克强总理在慰问电中表示,惊悉贵国拉合尔发生恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡,而且其中多数是妇女和儿童。我谨代表中国政府,对遇难者表示深切哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚慰问。

中国坚决反对一切形式的恐怖主义,将一如既往地坚定支持巴基斯坦政府和人民为维护国家安全稳定、打击恐怖主义所作的不懈努力。

## 空军伊尔-76飞机赴韩国接迎志愿军烈士遗骸回国

据新华社北京3月29日电(记者 张玉清 张汨汨)按照中央军委命令,中国空军1架伊尔-76飞机于29日下午飞抵韩国仁川机场,执行接迎在韩第三批志愿军烈士遗骸回国任务。

## 4月起居住证持有人可在居住地申办因私出入境证件

公安部决定自2016年4月1日起

可凭本人 **居民身份证** **居住证** 向居住地的县级(含)以上地方人民政府公安机关申请办理:

- 普通护照
- 往来港澳通行证及签注
- 往来台湾通行证及签注

其他申请材料与当地户籍居民一致

出入境管理部门

新华社发(大星制图)

## 日本主流媒体声讨新安法正式实施

新华社东京3月29日电(记者 沈红辉 刘秀玲)日本新安法29日正式实施,意味着日本战后奉行的“专守防卫”政策被抛弃,“和平宪法”名存实亡。这是二战结束后日本安保政策的最大转折,遭到日本主流媒体声讨。

《朝日新闻》29日发表社论指出,新安法的正式实施是日本立宪主义的危机,不可对这种异常事态置之不理,必须修改这部缺乏国民广泛认同的“违宪”法律。新安法放宽了对自卫队海外活动的限制,为日美军事一体化开路,“从此日本还能拒绝美国的强硬要求吗”?社论说,日本应坚持宪法第九条,和美国的军事行动划清界限,贯彻“专守防卫”政策,避免军备竞赛。

《东京新闻》社论指出,出于对二战的反省,日本战后推行的“和平宪法”宣布放弃战争,日本政府战后也贯彻“专守防卫”政策,封禁集体自卫权。但安倍政府强行通过新安法,为行使集体自卫权大开绿灯,令“专守防卫”政策变质。以今日为界,自卫队在法律上变为“可进行战争”的组织。日本著名反战人士津岛诚一郎说,日本一旦有陷入战争的倾向,就必须回头,否则战争时代将再次来临。

《每日新闻》社论指出,新安法的正式实施意味着自卫队将可以行使集体自卫权,在全球范围内向他国军队提供援助。自卫队的运作方式是事关国家根本的问题,必须取得国民广泛理解。新安法违反宪法,在野党已提交法案要求废除该法,安倍政府应加以回应。新安法的相关讨论并未结束。

日报云阅读

扫描二维码,看日本“军车”没有刹车

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/453670



## “创意油菜花”绽放高山梯田

油菜花组成“乡愁”字样。从3月下旬开始,浙江省青田县小舟山乡的高山梯田上出现数十幅创意油菜花图案,既有心形、鱼形,也有“幸福中国”“绿水青山就是金山银山”等文字造型,别具特色的高山梯田油菜花景观,就像一张生态旅游的“金名片”,吸引各地游客前来观赏踏青。小舟山乡有500多级共4000余亩梯田,依山而建,是浙江南部保留最好的梯田之一。

从2013年开始,小舟山乡政府利用闲置土地,将农业创意耕种扩大规模。通过免费提供种子、给予技术指导 and 补贴等多种方式,让农民把数百亩梯田上创意油菜花,引导农户实现从“种田地”到“卖风景”的转变。

新华社记者 徐昱 摄



## 因为爱情? 埃航客机遭一男子劫持

核心提示

埃及航空公司一架客机29日遭一名埃及男子劫持,转降塞浦路斯一座机场。紧张对峙几个小时后,全部人质获释,劫机者被捕。

然而,此事几度峰回路转,案情扑朔迷离。

有知情人士称,该男子为情所困,劫机前往塞浦路斯是为“看望前妻”。但后来又曝出新说法,此人出于政治动机,要挟埃及当局“释放多名女囚犯”。

## 劫持人质

这架航班号为MS181的空中客车320客机隶属埃及航空公司,搭载至少55名乘客和多名机组人员,29日上午

从埃及地中海沿岸城市亚历山大飞往首都开罗,预计全程耗时30分钟。

然而,机上一名男子声称腰缠炸弹,威胁要炸掉客机,随后劫持该客机降落在塞浦路斯南部海滨城市拉纳卡机场。

塞浦路斯紧急情况应对部门立即封锁了这架客机降落的停机坪,并且与埃及当局协商应对之策。

埃及民航部长谢里夫·法特希随后在新闻发布会上透露,截至当天下午,劫机者已经释放大部分乘客,但继续扣留着4名机组人员和3名乘客。当天晚些时候,埃及方面证实全部人质都已获释。

据埃及民航部门透露,客机成员中包含21名外籍人士,包括8名美国人、4名荷兰人、4名英国人和1名法国人。

法特希说,劫机者“没有携带枪支,我们尚不确定他缠在腰间的爆炸物是否属实。但出于为乘客安全考虑,我们按照爆炸物加以应对”。

## 无关恐怖

29日晚些时候,塞浦路斯政府发言人确认,“劫机者已经被捕”。目击者称,看到此人走下客机,举起双手,随后被两名反恐人员摁倒在地,搜身后带离现场。

埃及总理谢里夫·伊斯梅尔确认,劫机男子是埃及籍,但未透露更多详情。围绕该男子的作案动机,先后曝出多种说法,更显案情扑朔迷离。

一些人最初猜测是恐怖袭击,但塞浦路斯总统尼科斯·阿纳斯塔夏季斯29日下午在新闻发布会上宣布,初步调查显示,“这起劫机事件与恐怖主义无关”。

塞浦路斯国家广播电台最初报道,这名男子寻求避难,要求地面人员帮他配一名翻译。

但是塞浦路斯一名不愿公开姓名的官员否认这一说法,声称肇事男子“显然坠入爱河”,劫持客机前往塞浦路

斯是为了与前妻或前女友相会。这对情侣据信育有儿女,但后来感情破裂。

当媒体记者询问塞浦路斯总统,劫机者是否果真是为见一名塞浦路斯女子,阿纳斯塔夏季斯答道,“(麻烦事)总少不了女人”。

塞浦路斯警方发言人妮科莱塔·蒂里穆透说,劫机者的“前妻或前女友”已经抵达拉纳卡机场,等待进一步行动。

但据塞浦路斯广播公司和天线一台报道,该男子要挟埃及当局释放多名女囚犯,显示其劫机出于政治动机,并非感情纠纷。埃及政府知情人士告诉俄新社记者,埃及当局“拒绝了劫机者所提要求”。

埃及中东通讯社最初报道,劫机者是埃及男子易卜拉欣·萨马哈。但一名自称是萨马哈妻子的女子通过当地电视台抗议,电视画面里的劫机者照片根本不是她丈夫。中东通讯社随后更新报道说,劫机者名为赛义夫·穆斯塔法。(新华社供本报特稿)

## 你盯着人家的收益 人家盯着你的本金

■承诺高额回报、编造“天上掉馅饼”神话, 是非法集资的主要特征

融资性担保公司、小额贷款公司举报电话: 63209161

投资类企业举报电话: 12315

市处非办 洛阳日报报业集团 宣

■ 版权声明

除法律许可之外,未经本报书面授权,任何组织或个人不得非法使用本报享有版权的内容。

联系电话:0379-65233520